

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

962.79万元!

微尘基金十五周年公益盛典昨晚举办 现场筹得善款近千万元



在青岛,有这样一群人,他们多是企业家,平时忙碌生意,但每年都会挤出时间来参加这样一次聚会,因为他们都是青岛“微尘”,平日里他们都在呼朋唤友慷慨解囊,只为让更多祖国的花朵茁壮成长。1月5日晚,“十五年华 向阳而行”微尘基金十五周年公益盛典在青岛举办,包括青岛市微尘公益基金会常务理事、理事等在内的600余名社会各界爱心人士以及部分爱心企业代表会聚现场,通过现场捐款、认捐“阳光少年”、竞拍爱心拍品、义卖等方式,共筹集善款962.79万元。这些善款将全部注入微尘基金,定向用于基金会的关注儿童“生命、健康、教育”等项目。

爱心如细流汇聚力量

从昨天下午开始,爱心人士就陆续提前赶到盛典举办场地,很多人还带着自己的孩子来认捐“阳光少年”。“500元的爱心,就能让一名困境中的少年安心生活和学习一年,我们就多捐。”一名爱心人士在照片墙上选择了他要资助的“阳光少年”,然后去登记捐款。在公益盛典举办地门口,各种义卖的摊位前,有很多爱心人士慷慨解囊。尽管昨日天气寒冷,但现场氛围特别温暖,人们互相交流着“赠人玫瑰,手留余香”的感受。

青岛“微尘”力量继续壮大

年度盛典,也是一年爱心足迹的总结和回顾。公益不分大小,一句鼓励、一次陪伴,都能将温暖传递,世界也会因此变得更好。微尘基金希望通过自己的微薄之力,做一个杠杆不断撬动更多优秀的、有责任感的企业和社会力量参与到公益事业中,集结更多的社会资源来关注需要帮助的人。凝聚微光之力,不负期望与信任,让希望的嫩芽穿过石缝,在逆境中开出向阳之花。

公益盛典在一条感人的视频中开始,现场为微尘公益伙伴、博爱金奖、博爱银奖等爱心单位和个人授牌颁奖,感谢大家爱的付出。此次盛典加入“微尘公益·孔子学堂”揭牌环节,青岛市微尘公益基金会理事长于海波介绍,2023年微尘基金共开展和参与公益活动40余次,服务超5万人次。其中参与“海尔·2023青岛马拉松”服务25000名运动员;协办青岛市第八届“微尘公益之星”颁奖盛典,将微尘精神传递;组织“东西一家”搭起山海之桥“青少年暑期公益夏令营”;参与“2023青岛市首届城市公园节”活动,将运动与公益链接;微尘理事们定期开展“清洁海岸线”活动,养成“随手公益”的习惯;帮

助菜农解决200多吨白菜滞销的难题,抢在寒潮前将爱心白菜免费送进社区,让“滞销菜”变成“暖心菜”。

“为河北洪灾群众提供及时的援助,为西藏地区的孩子们送去知识之光,为社区的老年人提供关怀和照顾。这些看似微小的行动,却给无数人带来了希望和改变。”于海波说,这一年,微尘基金也在发展壮大,成立了“微尘·乐享爱心企业”公益基金,实现了无压力做慈善的初衷愿望,建立了微尘公益伙伴,打通了灵活做公益发展方向,“微尘公益·孔子学堂”将传统文化与公益文化相结合的新发展模式,携手爱心单位和个人获得山东省红十字会的表彰。

2024年,微尘基金将进一步打通线上筹款渠道,积极推进“月捐倡导”,推进公益项目的推广、执行和回访,激活志愿者服务力量,实现公益活动的长期良性发展,不断扩大微尘的影响力。

微光可成炬 大爱映苍穹

从2008年于海波等10多位爱心企业在青岛发起成立微尘基金开始,一笔笔的爱心款就开始在这里捐出,微尘基金的理事们召唤着朋友们,朋友们又叫上各自的朋友,有爱的人逐渐围绕着“微尘”越聚越多,就如同一粒小小的种子,在充满善意的土壤滋养下长成了一片森林。

从最初的紧急救助患病孩子,到如今的多个常年运作的公益项目,15年来,不

“微尘”力量再聚爱心

本报独家报道的百万遗产捐赠助学的赵革获“青岛红十字勋章奖”



新闻追踪

早报新闻人物赵革获“青岛红十字勋章奖”

《青岛早报》昨天以《百万遗产捐赠助学 身化微尘爱留人间》为题,报道了青岛市民赵革,他因癌症去世,将自己134万余元遗产捐赠给微尘基金,用于微尘基金的助学项目。报道发出后,感动了很多读者,他们纷纷留言点赞对赵革表达敬意。在昨晚的微尘基金十五周年公益盛典上,赵革荣获“青岛红十字勋章奖”,赵革的遗嘱委托人黄女士替他领取了奖牌。

“赵革的心愿圆满了,我想代表他感谢青岛市微尘公益基金会,帮赵革圆了梦。”黄女士在现场代表赵革感谢了在遗产处置过程中为这件事忙碌的公证员、律师、基金会工作人员等。“特别感谢青岛早报的报道,给赵革在属于他的这座城市留下了这份记忆,这记忆是永久的。”黄女士告诉青岛早报记者,赵革平凡的一生画上圆满句号,留下了属于他的辉煌,在帮助赵革处置遗产的整个过程中,她的心也被感动。

盛典开始前,黄女士就认捐了一名“阳光少年”,她拿着照片给青岛早报记者看:“这个孩子姓赵,他的名字里也有我名字中的一个字,我捐出500元,希望能帮助到这个孩子。”

“赵革其实就是我们微尘伙伴中的一员,他的事迹让我们感动,他深感微尘基金的信任,也让我们深感责任重大。”青岛市微尘公益基金会秘书长丁德亮说,这是微尘基金收到的首笔大额遗产捐赠,134万余元爱心捐款足能让上千名孩子受益,微尘基金一定会紧密联系赵革的委托人,让这笔善款发挥最大作用。

“他的故事深深感动着我,在处置的过程中,我们始终怀着敬意。一方面敬佩赵革的爱心,一方面也敬佩他的委托人黄女士的认真负责。”青岛市微尘公益基金理事、北京市盈科(青岛)律师事务所高级合伙人程俊告诉记者。

本报撰稿摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟

“微尘”精神 向阳而行

微尘的爱心品牌挖掘从2005年《青岛早报》“寻找微尘”的系列报道开始,青岛早报记者的采访记录本上,清晰地记录着这19年来的历史:在“寻找微尘”的报道中,青岛市民用真挚的热心不断升华“微尘”这个符号;2006年获评“感动中国”;2008年8月,国家商标总局致函青岛市红十字会,“微尘”公益商标获得批准;2008年11月19日,“微尘”商标正式启用,微尘基金应时而生,由于海波等岛城10多位民营企业家发起成立的微尘基金,目的是“打造一个有公信力的爱心平台,把分散的爱心集结起来,使微尘品牌发挥更大作用”。

微尘基金的成立,让爱心企业像找到“组织”一样“走到一起”,青岛微尘公益基金会的理事像经营自己的企业一样用心呵护着微尘基金。15年来,微尘基金的先进理念和行为模式获得了越来越多的社会认同,许多做法成为可圈可点的亮点,比如不从捐款中提取运营经费,由常务理事额外捐赠;坚持给捐款人反馈资金用途、对项目认真回访等。

可以说,微尘基金的成长史记录了成百上千个微小又宏大的故事,也见证了中国公益的演进。“走过这15年,我欣喜地看到我们的社会已迸发出源源不断的公益新生力量,微尘基金也成为最有力的‘中间人’,用爱和专业串联起善意与需要。”于海波说,如今,筹款额早已不是衡量成功与否的标准,在公益行动中所传达的社会正能量,能带动更多人的慈善认同,以及在更长一段时间对社会良善的推动力,才是微尘基金一直不断追求和看重的目标。微尘公益基金会还吸引了黄渤、黄晓明等众多明星成为微尘博爱大使、爱心推广使者,一起为青岛“微尘”的爱心加油助力。

幕后

新闻延伸

早报“寻找微尘”寻出“城市大爱”

2004年年底,印度洋发生海啸,一男一女两名中年人急匆匆走进青岛市红十字会,掏出5万元现金,说来替他们的老板向灾区捐款,捐款发票上留下了“微尘”两个字。

“‘微尘’这个名字在多个事件中都捐过款,不只在青岛市红十字会,在青岛市慈善总会也有捐款。”青岛早报执行总编辑聂向锋回忆,他此前的采访中就注意到“微尘”这个名字,并试图寻找。从新闻的角度来说,这也是城市文明的表现,足够代表这个城市中众多的好心人,“寻找微尘”也许能更好地让这种城市文明精神传承下去。2005年的第一天,《青岛早报》在显著位置上刊出题为《2005,请你找神秘“微尘”》的报道,并且留下了热线电话,希望知情者提供线索,找到这个好心人。让大家想不到的是,此后短短半年多的时间,随着《青岛早报》持续近200个版面的追踪报道,广大市民在寻找“微尘”中,了解“微尘”、学习“微尘”、争做“微尘”,纷纷加入奉献爱心的行列。“微尘”的美名传遍了全国,“微尘”以网上最高票、评委最高票,被评为2005年全国十大公益之星。

“‘微尘’已经不单纯是一个新闻人物,已经超越了一个名字的称谓,她是一个不留姓名无偿援助公益事业的群体,一种诠释爱心的精神符号,一个青岛公益事业的固定品牌。”聂向锋说,这条新闻做到最后,他放弃了寻找“微尘”,他在报道中写道,“因为青岛有太多的‘微尘’,青岛市民在面对需要帮助的人的时候,已经首先想到了自己也是‘微尘’,第一时间贡献出自己力所能及的力量。大家都知道,会有千万个‘微尘’把力量聚到一起,拧成一股绳,帮助需要帮助的人。”

扫码观看
相关视频